
α) Το ςθμείο Ε είναι μζςο τθσ πλευράσ ΔΓ, άρα ΓΕ = 
  

 
 ι ΓΔ=2ΓΕ. Από τθν υπόκεςθ 

ζχουμε ότι ΓΔ=2ΑΒ, άρα ΓΕ=ΑΒ  και  επιπλζον είναι ΓΕ // ΑΒ επειδι το ΑΒΓΔ είναι 

τραπζηιο. Επομζνωσ το τετράπλευρο ΑΒΓΕ ζχει δφο απζναντι πλευρζσ του ίςεσ και 

παράλλθλεσ, οπότε είναι παραλλθλόγραμμο. 

β) Η ΖΗ είναι διάμεςοσ του τραπεηίου ΑΒΓΔ αφοφ Ζ, Η τα μζςα των μθ παράλλθλων 

πλευρών του ΑΔ και ΒΓ. Άρα ΖΗ // ΓΔ. Στο τρίγωνο ΑΔΕ, το Ζ είναι μζςο τθσ ΑΔ και 

ΖΘ // ΔΕ, άρα το Θ είναι μζςο τθσ ΑΕ. Στο τρίγωνο ΒΕΓ το Η είναι μζςο τθσ ΒΓ και 

Η Ι //ΕΓ , άρα το Ι είναι μζςο τθσ ΒΕ. 

γ) Επειδι θ ΖΗ είναι διάμεςοσ του τραπεηίου, κα ιςοφται με το θμιάκροιςμα των 

βάςεών του. Δθλαδι: ΖΗ = 
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